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調査概要

⚫ 本報告書は、兵庫県西宮市の阪神電鉄甲子園駅周辺の住民を対象に、地域の

ランドマークとして知られる阪神甲子園球場および甲子園会館に関する認識と、

住環境への意識・評価等について行ったアンケート調査の結果をまとめたもので

ある。

⚫ 調査票は全30問、選択肢等181項目、自由記述欄21項目で構成されている。

⚫ 調査対象は兵庫県西宮市の甲子園一番町・甲子園二番町・甲子園三番町・甲子

園四番町・甲子園五番町・甲子園六番町・甲子園七番町・甲子園八番町・甲子園

九番町の住民とした。

⚫ 本報告書は科学研究費（19K12597 2019年度 基盤研究(C)）「聖地研究 甲

子園－聖地の生成と象徴性再生産プロセスに対する住民評価の研究」の助成を

受けたものである。

作成者：森田雅子（武庫川女子大学）
大井佐和乃（関西学院大学）

２
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調査対象地域

調査対象は地図内の線で囲まれた地域（甲子園一番町・甲子園二番町・甲子園三番

町・甲子園四番町・甲子園五番町・甲子園六番町・甲子園七番町・甲子園八番町・甲

子園九番町）の住民である。

国土地理院ウェブサイト(http://maps.gsi.go.jp/vector/#14/34.725135/135.368726/&ls=vpale&disp=1&d=l)をもとに加工して作成
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回答者のプロフィール

性別（n=1870）

居住形態（n=1870） 職業（n=1870）

年代（n=1870）

男性………………712名（38.1％）
女性………………1115名（59.6％）
無回答………………43名（2.3％）

19歳以下……………23名（1.2％）
20代…………………140名（7.5％）
30代………………214名（11.4％）
40代………………316名（16.9％）
50代………………330名（17.6％）
60代………………280名（15.0％）
70代………………327名（17.5％）
80代以上…………201名（10.7％）
無回答………………39名（2.1％）

男性

38.1%

女性

59.6%

無回答

2.3%

19歳以下

1.2%

20～29歳

7.5%

30～39歳

11.4%

40～49歳

16.9%

50～59歳

17.6%

60～69歳

15.0%

70～79歳

17.5%

80歳以上

10.7%

無回答

2.1%

会社員・公務員……………598名（32.3％）
無職…………………………298名（16.1％）
家事専業……………………268名（14.5％）
非正規職員・アルバイト…260名（14.1％）
定年退職者…………………156名（8.4％）
自営業・自由業……………145名（7.8％）
学生……………………………50名（2.7％）
農林漁業………………………0名（0.0％）
その他…………………………74名（4.0％）

持ち家の戸建て住宅………649名（35.2％）
持ち家のマンション………581名（31.5％）
賃貸のマンション…………414名（22.5％）
公営、URの賃貸住宅…………64名（3.5％）
給与住宅（社宅・寮）………42名（2.3％）
賃貸の長屋建て住宅…………27名（1.5％）
賃貸の戸建て住宅……………25名（1.4％）
持ち家の長屋建住宅…………11名（0.6％）
住宅の間借り…………………0名（0.0％）
老人ホーム……………………0名（0.0％）
その他…………………………29名（1.6％）
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甲子園地域の施設に関する調査結果
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住

地

域

問１「観戦も含めて、甲子園球場を年にどの頻度でご利用になりますか」の回答をみると、全体で

最も多かったのは「利用しない」の39.8%で、次いで多かったのが「1～2回」の３6.0%であった。

性別では男性の方がより観戦している割合が多い。番町ごとに見てみると甲子園球場や阪神甲子

園駅に近い五番町、六番町、七番町の住民がよく利用している。

1.甲子園球場の利用頻度（問1）

39.8%

30.6%

45.6%

13.0%

52.9%

39.3%

34.5%

36.8%

42.1%

39.6%

44.2%

47.9%

37.0%

38.4%

38.1%

41.0%

38.6%

44.8%

40.4%

26.0%

37.4%

31.4%

46.9%

44.2%

42.1%

52.1%

32.9%

40.0%

34.9%

33.5%

39.6%

54.0%

42.1%

36.0%

37.3%

35.2%

56.5%

27.1%

38.8%

36.4%

37.1%

36.7%

35.6%

35.2%

33.3%

34.6%

39.1%

34.6%

36.8%

34.7%

33.8%

40.0%

38.0%

37.4%

38.5%

34.7%

32.7%

39.5%

37.0%

42.6%

35.2%

37.6%

35.4%

31.8%

28.0%

35.6%

12.0%

14.3%

10.4%

8.7%

9.3%

9.3%

13.6%

13.1%

10.8%

12.4%

12.6%

7.7%

12.1%

11.1%

12.2%

12.6%

12.0%

13.8%

8.7%

18.0%

12.1%

15.4%

9.9%

11.5%

9.2%

5.9%

14.8%

13.3%

11.4%

15.3%

14.1%

8.0%

10.7%

5.0%

6.5%

4.0%

8.7%

5.0%

5.6%

5.1%

4.9%

4.0%

6.8%

2.0%

5.1%

7.3%

3.5%

6.7%

3.6%

5.7%

2.8%

6.0%

6.0%

4.7%

8.3%

2.7%

1.9%

1.5%

1.7%

4.5%

4.2%

7.0%

6.2%

5.7%

2.0%

6.0%

2.3%

3.4%

1.7%

8.7%

2.1%

1.4%

4.4%

2.7%

1.8%

1.2%

1.5%

3.8%

1.7%

3.5%

1.8%

2.7%

2.8%

1.1%

6.0%

3.1%

1.3%

1.0%

7.7%

2.6%

0.8%

1.9%

1.2%

4.4%

3.3%

1.8%

2.4%

5.0%

7.9%

3.2%

4.3%

3.6%

5.6%

6.0%

5.5%

4.7%

4.3%

4.5%

6.0%

5.2%

6.2%

5.0%

4.3%

6.3%

2.1%

3.8%

6.0%

5.4%

5.1%

4.8%

1.9%

5.1%

2.5%

3.2%

6.1%

4.8%

6.2%

6.9%

8.0%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1837)

男性 (n=708)

女性 (n=1110)

19歳以下 (n=23)

20～29歳 (n=140)

30～39歳 (n=214)

40～49歳 (n=316)

50～59歳 (n=329)

60～69歳 (n=278)

70～79歳 (n=323)

80歳以上 (n=199)

1年未満 (n=117)

1年～4年 (n=289)

5年～9年 (n=289)

10年～19年 (n=402)

20年以上 (n=725)

会社員・公務員 (n=599)

自営業・自由業 (n=145)

家事専業 (n=265)

学生 (n=50)

非正規職員・アルバイト (n=257)

定年退職者 (n=156)

無職 (n=294)

その他 (n=52)

一番町 (n=195)

二番町 (n=119)

三番町 (n=155)

四番町 (n=165)

五番町 (n=229)

六番町 (n=209)

七番町 (n=333)

八番町 (n=50)

九番町 (n=382)

利用しない 1～2回 3～4回 5～6回 7～8回 9～10回以上
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問２「甲子園球場で行われる試合を、テレビ、動画サイト、ラジオ等でメディア観戦されますか」の

回答をみると、全体では「時々する」を選択した比率が38.4％と高く、「とてもよくする」は22.9％、

「よくする」は19.7％、「しない」は19.0％であった。問1と同様に性別では男性の方が頻度が高い

結果となった。年代別では70代、80代以上が他の年代に比べてメディア観戦をする比率が高く、

若い年代になるほど「しない」の回答率が高い。居住歴別では、居住している年数が多いほどメディ

ア観戦頻度が高い結果となった。

2.メディアでの観戦頻度（問2）

22.9%

30.1%

18.5%

34.8%

15.0%

18.2%

23.4%

20.6%

22.9%

29.0%

26.5%

12.8%

19.7%

24.7%

27.7%

22.8%

22.5%

20.7%

21.3%

32.0%

18.9%

28.4%

27.6%

17.3%

20.4%

17.6%

18.7%

22.9%

25.8%

25.4%

19.2%

24.0%

27.8%

19.7%

22.4%

17.9%

4.3%

11.4%

14.0%

16.8%

16.1%

20.1%

28.1%

30.0%

14.5%

15.9%

17.4%

16.8%

24.3%

15.5%

17.9%

21.0%

8.0%

18.5%

29.0%

25.2%

21.2%

13.3%

21.8%

20.6%

18.7%

20.5%

15.8%

24.9%

6.0%

21.3%

38.4%

34.6%

40.6%

21.7%

34.3%

38.3%

35.8%

46.7%

39.8%

34.9%

36.5%

36.8%

39.8%

36.8%

35.4%

40.3%

38.7%

40.7%

41.2%

30.0%

37.8%

34.8%

36.7%

40.4%

42.3%

37.8%

43.2%

37.3%

41.0%

40.7%

34.7%

34.0%

36.0%

19.0%

12.8%

22.9%

39.1%

39.3%

29.4%

24.1%

16.7%

17.2%

8.0%

7.0%

35.9%

24.6%

21.2%

20.0%

12.5%

23.2%

20.7%

16.5%

30.0%

24.7%

7.7%

10.5%

21.2%

24.0%

22.7%

17.4%

21.1%

12.7%

18.2%

21.3%

36.0%

15.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1840)

男性 (n=710)

女性 (n=1112)

19歳以下 (n=23)

20～29歳 (n=140)

30～39歳 (n=214)

40～49歳 (n=316)

50～59歳 (n=330)

60～69歳 (n=279)

70～79歳 (n=324)

80歳以上 (n=200)

1年未満 (n=117)

1年～4年 (n=289)

5年～9年 (n=288)

10年～19年 (n=404)

20年以上 (n=727)

会社員・公務員 (n=599)

自営業・自由業 (n=145)

家事専業 (n=267)

学生 (n=50)

非正規職員・アルバイト (n=259)

定年退職者 (n=155)

無職 (n=294)

その他 (n=52)

一番町 (n=196)

二番町 (n=119)

三番町 (n=155)

四番町 (n=166)

五番町 (n=229)

六番町 (n=209)

七番町 (n=334)

八番町 (n=50)

九番町 (n=381)

とてもよくする よくする 時々する しない
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問３「甲子園球場に関する報道（ネット、テレビ、ラジオ、雑誌、新聞等）は積極的にご覧になります

か」の回答では、「時々見る」が35.9%で最も比率が高い。また、「よく見る」が27.2%、「とてもよ

く見る」が20.3%であり、半数近くの住民が積極的に球場に関するメディアの報道を見ている。問

2と同様に、性別では男性の方が比率が高い。居住歴でも居住歴が長くなるほど報道をよく見てい

ることがわかった。年代別も70代、80代以上が他の年代に比べてより見ている比率が高い。

3.メディア報道の利用頻度（問3）

20.3%

27.3%

16.0%

26.1%

16.4%

16.0%

18.1%

20.6%

20.5%

24.8%

23.6%

15.4%

17.0%

20.1%

23.9%

20.8%

21.4%

17.9%

16.9%

24.0%

17.1%

26.0%

23.1%

17.6%

21.4%

13.4%

11.7%

19.4%

22.7%

20.1%

21.5%

18.0%

23.9%

27.2%

28.8%

26.2%

8.7%

15.0%

19.2%

29.2%

25.2%

28.1%

34.4%

33.7%

12.8%

24.7%

25.7%

26.4%

31.3%

22.6%

24.8%

31.1%

16.0%

25.2%

36.4%

33.7%

17.6%

20.9%

25.2%

33.1%

29.1%

24.0%

24.9%

28.7%

10.0%

31.8%

35.9%

30.7%

39.1%

39.1%

27.1%

38.0%

34.0%

40.6%

41.7%

32.5%

31.7%

42.7%

36.8%

33.3%

34.6%

36.3%

36.5%

40.7%

39.0%

30.0%

36.8%

28.6%

33.0%

39.2%

34.7%

42.0%

36.4%

38.8%

44.5%

40.7%

31.1%

40.0%

29.1%

16.6%

13.2%

18.7%

26.1%

41.4%

26.8%

18.7%

13.6%

9.7%

8.4%

11.1%

29.1%

21.5%

20.8%

15.2%

11.6%

19.4%

16.6%

13.1%

30.0%

20.9%

9.1%

10.2%

25.5%

23.0%

19.3%

18.8%

12.7%

8.7%

14.4%

18.7%

32.0%

15.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1835)

男性 (n=706)

女性 (n=1111)

19歳以下 (n=23)

20～29歳 (n=140)

30～39歳 (n=213)

40～49歳 (n=315)

50～59歳 (n=330)

60～69歳 (n=278)

70～79歳 (n=323)

80歳以上 (n=199)

1年未満 (n=117)

1年～4年 (n=288)

5年～9年 (n=288)

10年～19年 (n=402)

20年以上 (n=725)

会社員・公務員 (n=597)

自営業・自由業 (n=145)

家事専業 (n=267)

学生 (n=50)

非正規職員・アルバイト (n=258)

定年退職者 (n=154)

無職 (n=294)

その他 (n=51)

一番町 (n=196)

二番町 (n=119)

三番町 (n=154)

四番町 (n=165)

五番町 (n=229)

六番町 (n=209)

七番町 (n=331)

八番町 (n=50)

九番町 (n=381)

とてもよく見る よく見る 時々見る 見ない
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問4「甲子園球場の近隣地域の住人であることは自慢できますか」の回答をみると、「自慢できる」

が42.6%、「どちらかというと自慢できる」が37.4%であり、この2つの回答が8割を占めいている。

どの属性でも「自慢できる」「どちらかというと自慢できる」が7～8割程選択しており、「どちらかと

いうと自慢できない」「自慢できない」の回答は1割にも満たない結果となった。

4.球場近隣住民であることは自慢できるか（問4）

42.6%

43.8%

41.9%

43.5%

42.9%

29.0%

44.0%

45.2%

38.1%

48.9%

46.7%

34.2%

39.8%

43.6%

42.0%

44.9%

39.4%

40.0%

41.5%

54.0%

42.1%

46.2%

46.2%

49.1%

44.1%

37.8%

38.1%

43.3%

43.7%

43.1%

46.7%

24.5%

42.6%

37.5%

36.3%

38.2%

39.1%

35.0%

44.9%

37.7%

38.5%

38.5%

33.4%

34.7%

37.6%

40.8%

37.7%

35.6%

37.1%

40.4%

36.6%

38.9%

34.0%

37.8%

34.0%

36.0%

22.6%

34.4%

36.1%

41.3%

36.6%

41.5%

38.3%

30.8%

40.8%

40.7%

17.9%

17.6%

17.9%

8.7%

16.4%

22.4%

17.1%

15.2%

21.2%

16.7%

17.1%

23.9%

15.6%

17.3%

20.1%

16.8%

17.2%

20.0%

18.5%

6.0%

18.9%

18.6%

17.1%

24.5%

20.0%

24.4%

19.4%

17.7%

14.0%

16.3%

19.8%

28.6%

14.6%

0.7%

0.7%

0.7%

4.3%

2.1%

0.5%

0.9%

0.3%

0.7%

0.3%

0.5%

0.0%

2.1%

0.3%

0.7%

0.4%

1.0%

1.4%

0.0%

2.0%

1.2%

0.6%

0.0%

0.0%

1.0%

1.7%

0.0%

0.6%

0.4%

1.0%

0.6%

4.1%

0.3%

1.4%

1.5%

1.2%

4.3%

3.6%

3.3%

0.3%

0.9%

1.4%

0.6%

1.0%

4.3%

1.7%

1.0%

1.5%

0.8%

2.0%

2.1%

1.1%

4.0%

0.0%

0.6%

0.7%

3.8%

0.5%

0.0%

1.3%

1.8%

0.4%

1.4%

2.1%

2.0%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1837)

男性 (n=710)

女性 (n=1109)

19歳以下 (n=23)

20～29歳 (n=140)

30～39歳 (n=214)

40～49歳 (n=316)

50～59歳 (n=330)

60～69歳 (n=278)

70～79歳 (n=323)

80歳以上 (n=199)

1年未満 (n=117)

1年～4年 (n=289)

5年～9年 (n=289)

10年～19年 (n=402)

20年以上 (n=726)

会社員・公務員 (n=599)

自営業・自由業 (n=145)

家事専業 (n=265)

学生 (n=50)

非正規職員・アルバイト (n=259)

定年退職者 (n=156)

無職 (n=292)

その他 (n=53)

一番町 (n=195)

二番町 (n=119)

三番町 (n=155)

四番町 (n=164)

五番町 (n=229)

六番町 (n=209)

七番町 (n=334)

八番町 (n=49)

九番町 (n=383)

自慢できる どちらかというと自慢できる どちらともいえない

どちらかというと自慢できない 自慢できない

9



5.高校野球への関心度（問5）

46.7%

53.8%

42.1%

52.2%

34.3%

36.4%

48.3%

40.3%

39.6%

59.4%

64.0%

38.5%

41.2%

43.9%

47.4%

50.9%

41.2%

41.4%

46.1%

52.0%

41.3%

62.2%

54.4%

56.6%

44.1%

42.0%

43.9%

42.2%

51.1%

50.5%

42.2%

38.0%

53.0%

30.4%

29.0%

31.4%

21.7%

26.4%

34.6%

26.0%

35.5%

33.8%

29.5%

25.0%

25.6%

30.4%

33.2%

28.8%

31.1%

31.7%

28.3%

30.3%

20.0%

34.7%

27.6%

29.6%

26.4%

31.8%

33.6%

34.8%

35.5%

29.7%

28.4%

32.0%

26.0%

25.1%

10.3%

6.6%

12.7%

8.7%

8.6%

8.9%

9.2%

13.6%

17.3%

5.8%

7.0%

11.1%

8.7%

8.3%

14.4%

9.5%

9.7%

15.2%

12.0%

8.0%

11.6%

7.1%

8.2%

13.2%

12.3%

10.1%

10.3%

10.8%

7.4%

10.1%

11.1%

12.0%

10.2%

6.8%

6.5%

7.2%

10.0%

10.7%

12.1%

5.8%

5.8%

3.4%

2.0%

15.4%

8.0%

9.7%

6.0%

4.4%

9.5%

9.0%

6.7%

6.0%

6.9%

3.2%

3.4%

1.9%

7.2%

8.4%

6.5%

6.6%

7.4%

4.3%

8.1%

6.0%

6.5%

5.8%

4.1%

6.6%

17.4%

20.7%

9.3%

4.4%

4.8%

3.6%

1.8%

2.0%

9.4%

11.8%

4.8%

3.5%

4.1%

7.9%

6.2%

4.9%

14.0%

5.4%

4.4%

1.9%

4.6%

5.9%

4.5%

4.8%

4.4%

6.7%

6.6%

18.0%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1840)

男性 (n=708)

女性 (n=1113)

19歳以下 (n=23)

20～29歳 (n=140)

30～39歳 (n=214)

40～49歳 (n=315)

50～59歳 (n=330)

60～69歳 (n=278)

70～79歳 (n=325)

80歳以上 (n=200)

1年未満 (n=117)

1年～4年 (n=289)

5年～9年 (n=289)

10年～19年 (n=403)

20年以上 (n=727)

会社員・公務員 (n=597)

自営業・自由業 (n=145)

家事専業 (n=267)

学生 (n=50)

非正規職員・アルバイト (n=259)

定年退職者 (n=156)

無職 (n=294)

その他 (n=53)

一番町 (n=195)

二番町 (n=119)

三番町 (n=155)

四番町 (n=166)

五番町 (n=229)

六番町 (n=208)

七番町 (n=334)

八番町 (n=50)

九番町 (n=383)

関心がある どちらかというと関心がある どちらともいえない どちらかというと関心がない 関心がない

性

別

年

齢

居

住

歴

職

業

居

住

地

域

問5「高校野球に関心がありますか」の回答をみると、全体では「関心がある」もしくは「どちらかと

いうと関心がある」を選択した比率が77.1％と高く、多くの住民が高校野球に関心を寄せているこ

とがわかる。男女別では、男性の方が関心がある比率が高い。年代別では70代、80代以上が他

の年代に比べて明らかに関心がある比率が高い。居住歴別では、居住している年数が多いほど関

心があるという結果となった。
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6.甲子園会館への訪問経験の有無（問6）

性

別

年

齢

居

住

歴

職

業

居

住

地

域

問６「旧甲子園ホテル(武庫川女子大学上甲子園キャンパス)を訪れたことはありますか」の回答

をみると、「ある」が39.7%、「ない」が60.3%となり、4割が甲子園会館を訪れた事があると回答

している。年代別でみると70代、80代以上は半数以上が訪れた経験があり、20代、30代では2

割以下であった。番町ごとに比較すると、甲子園会館付近の一番町、二番町、三番町では半数以

上が訪れたことがあると回答している。「ある」の回答者には、訪れた目的を記述してもらった。甲

子園会館で秋の紅葉と冬のクリスマスの時期に例年おこなわれているライトアップイベントでの開

放時に訪れたという回答が圧倒的であった。

39.7%

33.1%

44.0%

34.8%

17.1%

17.8%

30.5%

38.3%

48.4%

56.7%

58.2%

12.1%

20.8%

28.9%

39.8%

55.9%

25.3%

47.9%

49.8%

34.0%

36.3%

51.3%

50.9%

60.0%

52.6%

62.2%

55.2%

38.6%

43.4%

43.8%

32.4%

17.6%

25.3%

60.3%

66.9%

56.0%

65.2%

82.9%

82.2%

69.5%

61.7%

51.6%

43.3%

41.8%

87.9%

79.2%

71.1%

60.2%

44.1%

74.7%

52.1%

50.2%

66.0%

63.7%

48.7%

49.1%

40.0%

47.4%

37.8%

44.8%

61.4%

56.6%

56.3%

67.6%

82.4%

74.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1829)

男性 (n=706)

女性 (n=1107)

19歳以下 (n=23)

20～29歳 (n=140)

30～39歳 (n=214)

40～49歳 (n=315)

50～59歳 (n=329)

60～69歳 (n=279)

70～79歳 (n=323)

80歳以上 (n=194)

1年未満 (n=116)

1年～4年 (n=288)

5年～9年 (n=287)

10年～19年 (n=402)

20年以上 (n=723)

会社員・公務員 (n=597)

自営業・自由業 (n=144)

家事専業 (n=267)

学生 (n=50)

非正規職員・アルバイト (n=259)

定年退職者 (n=154)

無職 (n=291)

その他 (n=50)

一番町 (n=194)

二番町 (n=119)

三番町 (n=154)

四番町 (n=166)

五番町 (n=228)

六番町 (n=208)

七番町 (n=330)

八番町 (n=51)

九番町 (n=379)

ある ない
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住環境への意識・評価に関する調査結果
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7.居住地域での困っている点の有無（問10）

性

別

年

齢

居

住

歴

職

業

居

住

地

域

問１０「お住まいの地域で、最近困っている点はありますか」の回答をみると、「ある」が40.7%、

「ない」が59.3%であった。番町別に見ると、七番町と八番町の住民は「ある」の回答率が高い。具

体的に困っている点を記述から見てみると、どの地域でもカラスによってゴミ捨て場が荒らされる

被害についての記述がかなり多く見られた。またゴミのポイ捨て（特にタバコ）や不法投棄、住民の

ゴミ出しマナーといった不満も同様に多い。阪神甲子園駅の北側である一番町～五番町では、マ

ンション建設の増加についての回答が目立った。阪神甲子園駅より南に位置する七番町、八番町、

九番町では、夜間のバイクによる騒音についての記述が多かった。

40.7%

37.8%

42.2%

31.8%

36.6%

42.9%

45.9%

50.3%

45.2%

31.7%

24.3%

35.8%

44.6%

41.0%

41.4%

39.0%

45.6%

40.6%

40.5%

26.5%

45.7%

33.8%

31.6%

45.7%

36.5%

35.2%

36.6%

43.7%

37.1%

34.8%

49.8%

51.0%

40.5%

59.3%

62.2%

57.8%

68.2%

63.4%

57.1%

54.1%

49.7%

54.8%

68.3%

75.7%

64.2%

55.4%

59.0%

58.6%

61.0%

54.4%

59.4%

59.5%

73.5%

54.3%

66.2%

68.4%

54.3%

63.5%

64.8%

63.4%

56.3%

62.9%

65.2%

50.2%

49.0%

59.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1680)

男性 (n=661)

女性 (n=1008)

19歳以下 (n=22)

20～29歳 (n=134)

30～39歳 (n=205)

40～49歳 (n=296)

50～59歳 (n=304)

60～69歳 (n=248)

70～79歳 (n=281)

80歳以上 (n=181)

1年未満 (n=109)

1年～4年 (n=278)

5年～9年 (n=268)

10年～19年 (n=370)

20年以上 (n=646)

会社員・公務員 (n=553)

自営業・自由業 (n=133)

家事専業 (n=242)

学生 (n=49)

非正規職員・アルバイト (n=234)

定年退職者 (n=145)

無職 (n=263)

その他 (n=46)

一番町 (n=181)

二番町 (n=108)

三番町 (n=145)

四番町 (n=151)

五番町 (n=205)

六番町 (n=187)

七番町 (n=309)

八番町 (n=49)

九番町 (n=343)

ある ない
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8.景観問題への関心度（問14）

性

別

年

齢

居

住

歴

職

業

居

住

地

域

問１４「景観の美しさは、住民の居心地、街の賑わい、観光資源としての価値、地価に影響するとさ

れます。景観問題に関心ありますか」の回答をみると、「ある」が48.0%、「どちらかというとある」が

36.3%となり、8割以上の住民が「ある」もしくは「どちらかというとある」と回答していた。年代別に

みると、年代がが高くなるほど関心があるという結果となった。関心が「ある」と回答した住民を居

住年数別に見ると、甲子園地域に20年以上住んでいる住民が最も回答率が高い。職業別にみる

と、自営業・自由業が最も関心がある比率が高い。

48.1%

49.9%

46.8%

21.7%

32.1%

45.3%

42.7%

45.3%

50.7%

58.5%

59.0%

45.3%

43.6%

43.5%

46.3%

53.3%

46.4%

60.4%

45.6%

26.0%

41.5%

54.2%

52.2%

52.9%

48.5%

55.9%

55.2%

45.5%

55.5%

51.9%

39.6%

40.4%

45.2%

36.2%

35.8%

36.5%

34.8%

40.0%

36.9%

40.8%

39.2%

36.4%

31.4%

27.2%

38.5%

37.0%

36.1%

38.6%

34.2%

38.2%

28.5%

39.9%

40.0%

38.8%

33.5%

33.6%

27.5%

34.2%

36.4%

32.5%

38.8%

32.2%

31.3%

39.9%

38.5%

39.3%

10.5%

8.8%

11.5%

13.0%

14.3%

10.3%

13.0%

11.6%

8.9%

6.9%

9.2%

5.1%

12.5%

14.0%

10.2%

9.0%

10.0%

9.0%

11.4%

10.0%

13.6%

8.4%

8.7%

15.7%

13.3%

5.9%

9.7%

10.9%

9.3%

9.6%

11.3%

7.7%

11.5%

3.7%

3.5%

3.9%

13.0%

7.1%

4.7%

2.8%

3.3%

3.9%

2.2%

3.6%

6.8%

4.8%

4.6%

3.5%

2.6%

4.0%

1.4%

3.0%

8.0%

4.3%

2.6%

4.8%

2.0%

3.6%

0.0%

1.9%

3.6%

2.2%

3.8%

6.7%

11.5%

2.9%

1.5%

2.0%

1.3%

17.4%

6.4%

2.8%

0.6%

0.6%

0.0%

0.9%

1.0%

4.3%

2.1%

1.8%

1.5%

0.8%

1.3%

0.7%

0.0%

16.0%

1.9%

1.3%

0.7%

2.0%

0.5%

1.7%

0.6%

1.2%

0.9%

3.4%

2.4%

1.9%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1823)

男性 (n=706)

女性 (n=1104)

19歳以下 (n=23)

20～29歳 (n=140)

30～39歳 (n=214)

40～49歳 (n=316)

50～59歳 (n=329)

60～69歳 (n=280)

70～79歳 (n=318)

80歳以上 (n=195)

1年未満 (n=117)

1年～4年 (n=289)

5年～9年 (n=285)

10年～19年 (n=402)

20年以上 (n=720)

会社員・公務員 (n=599)

自営業・自由業 (n=144)

家事専業 (n=263)

学生 (n=50)

非正規職員・アルバイト (n=258)

定年退職者 (n=155)

無職 (n=289)

その他 (n=51)

一番町 (n=196)

二番町 (n=118)

三番町 (n=154)

四番町 (n=165)

五番町 (n=227)

六番町 (n=208)

七番町 (n=328)

八番町 (n=52)

九番町 (n=374)

ある どちらかというとある どちらともいえない どちらかというとない ない
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9.甲子園球場の景観への寄与（問15）

性

別

年

齢

居

住

歴

職

業

居

住

地

域

問１５「甲子園球場は景観に寄与していますか」の回答をみると、「している」が53.1%、「どちらか

というとしている」が32.3%となり、8割以上の住民が「している」もしくは「どちらかというとしてい

る」と回答している。属性別に見ても大きな差はみられず、どの項目でも約8割が「している」か「ど

ちらかというとしている」という結果となった。

53.1%

55.0%

51.7%

39.1%

50.7%

45.3%

54.1%

55.9%

52.2%

57.1%

54.0%

47.9%

52.6%

52.6%

55.0%

53.3%

53.4%

49.7%

52.1%

50.0%

52.7%

56.4%

55.2%

48.1%

54.4%

46.6%

50.6%

49.1%

52.7%

51.7%

54.8%

48.1%

57.0%

32.3%

29.2%

34.4%

52.2%

31.4%

37.4%

30.7%

32.5%

36.0%

27.0%

29.3%

33.3%

31.5%

32.1%

32.8%

32.0%

30.4%

35.0%

36.9%

42.0%

35.3%

23.1%

30.0%

34.6%

29.7%

28.8%

34.4%

36.4%

34.8%

31.4%

31.5%

34.6%

31.4%

10.7%

12.0%

9.9%

8.7%

11.4%

13.6%

9.5%

8.5%

9.4%

12.2%

12.6%

15.4%

11.8%

9.8%

8.5%

11.2%

11.9%

9.8%

9.1%

6.0%

7.4%

16.0%

11.4%

11.5%

12.3%

15.3%

11.0%

10.3%

10.3%

13.0%

9.4%

11.5%

8.7%

2.2%

2.3%

2.2%

0.0%

1.4%

3.3%

3.5%

2.4%

0.4%

1.9%

2.5%

0.9%

2.4%

2.4%

2.7%

1.9%

2.8%

2.8%

0.4%

0.0%

3.5%

3.2%

1.0%

1.9%

2.1%

5.9%

2.6%

3.6%

0.9%

2.9%

2.4%

1.9%

0.5%

1.8%

1.6%

1.8%

0.0%

5.0%

0.5%

2.2%

0.6%

2.2%

1.9%

1.5%

2.6%

1.7%

3.1%

1.0%

1.5%

1.5%

2.8%

1.5%

2.0%

1.2%

1.3%

2.4%

3.8%

1.5%

3.4%

1.3%

0.6%

1.3%

1.0%

1.8%

3.8%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1826)

男性 (n=706)

女性 (n=1106)

19歳以下 (n=23)

20～29歳 (n=140)

30～39歳 (n=214)

40～49歳 (n=316)

50～59歳 (n=329)

60～69歳 (n=278)

70～79歳 (n=319)

80歳以上 (n=198)

1年未満 (n=117)

1年～4年 (n=289)

5年～9年 (n=287)

10年～19年 (n=402)

20年以上 (n=721)

会社員・公務員 (n=599)

自営業・自由業 (n=143)

家事専業 (n=263)

学生 (n=50)

非正規職員・アルバイト (n=258)

定年退職者 (n=156)

無職 (n=290)

その他 (n=52)

一番町 (n=195)

二番町 (n=118)

三番町 (n=154)

四番町 (n=165)

五番町 (n=224)

六番町 (n=207)

七番町 (n=330)

八番町 (n=52)

九番町 (n=379)

寄与している どちらかというと寄与している どちらともいえない

どちらかというと寄与していない 寄与していない
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10.甲子園会館の景観への寄与（問16）

性

別

年

齢

居

住

歴

職

業

居

住

地

域

問１６「旧甲子園ホテルは景観に寄与していますか」の回答をみると「寄与している」が38.3%、次

いで「どちらともいえない」が30.3%、「どちらかというと寄与している」が22.1%であった。問15の

甲子園球場の景観への寄与に関する質問に比べて「寄与している」と考える住民は少なく、「どちら

ともいえない」の回答率が高い。それは、甲子園会館付近の一番町・二番町・三番町以外の住民や、

若年層、短い居住歴であると、甲子園会館の存在自体を把握していない割合も多かったことが主

な原因となっている。

38.3%

35.3%

40.3%

27.3%

18.0%

20.8%

31.1%

40.7%

46.7%

52.5%

46.6%

18.8%

23.9%

30.6%

39.4%

49.4%

29.0%

51.8%

41.2%

28.6%

38.3%

48.3%

44.5%

39.2%

48.2%

57.8%

44.8%

33.8%

42.4%

38.6%

32.0%

17.3%

32.4%

22.1%

21.9%

22.1%

18.2%

16.5%

18.4%

25.2%

23.2%

22.3%

20.1%

25.7%

18.8%

17.1%

20.6%

25.2%

23.2%

21.5%

24.5%

24.2%

20.4%

22.5%

23.8%

19.1%

21.6%

21.2%

19.0%

25.3%

20.6%

21.4%

21.3%

23.0%

23.1%

22.5%

30.3%

30.2%

30.5%

50.0%

52.5%

47.3%

30.1%

27.8%

25.5%

20.1%

22.0%

52.7%

46.1%

35.9%

27.5%

20.1%

37.5%

17.3%

25.8%

44.9%

31.2%

20.5%

30.0%

23.5%

20.7%

19.0%

20.1%

38.8%

25.4%

31.2%

36.6%

48.1%

34.1%

4.6%

6.2%

3.6%

0.0%

4.3%

6.8%

7.8%

4.6%

2.9%

3.2%

2.6%

5.4%

7.1%

5.0%

4.6%

3.5%

5.8%

2.9%

4.6%

2.0%

4.3%

4.6%

2.5%

9.8%

5.7%

2.6%

5.2%

1.9%

7.6%

4.5%

3.1%

3.8%

5.2%

4.6%

6.5%

3.5%

4.5%

8.6%

6.8%

5.8%

3.7%

2.6%

4.1%

3.1%

4.5%

5.7%

7.8%

3.3%

3.8%

6.3%

3.6%

4.2%

4.1%

3.6%

2.6%

3.9%

5.9%

4.1%

1.7%

4.5%

5.0%

3.1%

4.5%

5.3%

7.7%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1790)

男性 (n=695)

女性 (n=1082)

19歳以下 (n=22)

20～29歳 (n=139)

30～39歳 (n=207)

40～49歳 (n=309)

50～59歳 (n=327)

60～69歳 (n=274)

70～79歳 (n=314)

80歳以上 (n=191)

1年未満 (n=112)

1年～4年 (n=280)

5年～9年 (n=281)

10年～19年 (n=393)

20年以上 (n=716)

会社員・公務員 (n=590)

自営業・自由業 (n=139)

家事専業 (n=260)

学生 (n=49)

非正規職員・アルバイト (n=253)

定年退職者 (n=151)

無職 (n=283)

その他 (n=51)

一番町 (n=193)

二番町 (n=116)

三番町 (n=154)

四番町 (n=160)

五番町 (n=224)

六番町 (n=202)

七番町 (n=322)

八番町 (n=52)

九番町 (n=364)

寄与している どちらかというと寄与している どちらともいえない

どちらかというと寄与していない 寄与していない
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11.地域の資源、郷土史への興味（問17）

性

別

年

齢

居

住

歴

職

業

居

住

地

域

問１７「地域の資源、郷土史に興味があり、もっと知りたいと思いますか」の回答をみると、全体で

は「どちらかというと思う」を選択した比率が34.8％と最も高く、次いで「どちらともいえない」

25.2％、「思う」23.8％となった。男女別では、男性の方が「思う」「どちらかというと思う」の比率

が高い。年代別では70代、80代以上が他の年代に比べて「思う」と回答した比率が高い。20代が

他の年代に比べて「思う」割合が低い結果となった。

23.8%

28.6%

20.7%

17.4%

7.9%

15.4%

20.0%

21.8%

26.0%

34.3%

35.8%

17.1%

15.9%

20.1%

20.5%

31.7%

20.0%

27.8%

22.3%

16.0%

19.5%

31.8%

30.4%

31.9%

21.5%

37.4%

25.0%

19.5%

26.0%

28.6%

20.2%

25.5%

21.3%

34.8%

35.0%

34.5%

26.1%

18.6%

35.5%

37.5%

42.1%

36.8%

32.7%

29.5%

34.2%

32.2%

30.6%

37.5%

36.1%

39.2%

38.9%

31.8%

22.0%

32.3%

37.0%

29.8%

31.9%

36.4%

34.8%

40.8%

39.0%

35.2%

34.5%

32.3%

27.5%

32.5%

25.2%

21.7%

27.5%

26.1%

30.7%

29.9%

24.4%

26.4%

25.6%

21.1%

21.2%

26.5%

26.3%

30.2%

26.3%

21.8%

23.9%

25.0%

28.8%

30.0%

30.4%

16.9%

23.9%

27.7%

26.2%

20.9%

24.3%

22.6%

25.1%

20.9%

28.1%

19.6%

28.0%

10.2%

9.1%

11.1%

17.4%

20.7%

12.6%

12.4%

7.0%

7.2%

8.5%

8.3%

12.0%

15.6%

12.8%

9.5%

7.1%

9.5%

6.3%

12.9%

16.0%

12.5%

9.1%

9.7%

6.4%

11.3%

4.3%

8.6%

13.4%

9.3%

9.7%

10.0%

15.7%

11.2%

6.0%

5.7%

6.2%

13.0%

22.1%

6.5%

5.7%

2.7%

4.3%

3.5%

5.2%

10.3%

10.0%

6.3%

6.3%

3.2%

7.3%

2.1%

4.2%

16.0%

5.4%

5.2%

6.2%

2.1%

4.6%

2.6%

1.3%

5.5%

4.4%

6.3%

9.4%

11.8%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1817)

男性 (n=706)

女性 (n=1100)

19歳以下 (n=23)

20～29歳 (n=140)

30～39歳 (n=214)

40～49歳 (n=315)

50～59歳 (n=330)

60～69歳 (n=277)

70～79歳 (n=318)

80歳以上 (n=193)

1年未満 (n=117)

1年～4年 (n=289)

5年～9年 (n=288)

10年～19年 (n=400)

20年以上 (n=715)

会社員・公務員 (n=599)

自営業・自由業 (n=144)

家事専業 (n=264)

学生 (n=50)

非正規職員・アルバイト (n=257)

定年退職者 (n=154)

無職 (n=289)

その他 (n=47)

一番町 (n=195)

二番町 (n=115)

三番町 (n=152)

四番町 (n=164)

五番町 (n=227)

六番町 (n=206)

七番町 (n=331)

八番町 (n=51)

九番町 (n=375)

思う どちらかというと思う どちらともいえない どちらかというと思わない 思わない
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12.地名のふさわしさ（問19）

性

別

年

齢

居

住

歴

職

業

居

住

地

域

問１９「甲子園という地名はことばの響きや連想するものなど、地域にふさわしいと思いますか」の

回答をみると、全体では「思う」が70.2%、「どちらかというと思う」が21.3%、「どちらともいえな

い」が7.4%、「どちらかというと思わない」が0.4%、「思わない」が0.6%であった。「思う」「どちら

かというと思う」の回答率を合わせると9割に及び、ふさわしくないと考える住民はほとんどいない

結果となった。

70.2%

72.9%

68.4%

69.6%

62.1%

60.8%

64.9%

70.3%

70.1%

79.7%

79.6%

55.7%

66.3%

66.7%

68.0%

76.7%

65.7%

76.1%

72.8%

72.0%

64.5%

75.5%

76.7%

65.3%

70.5%

65.5%

67.3%

64.6%

69.9%

72.4%

71.2%

64.7%

73.9%

21.3%

20.5%

22.0%

21.7%

25.7%

23.6%

24.3%

22.7%

21.9%

15.1%

17.3%

31.3%

19.8%

23.9%

23.7%

18.0%

23.9%

16.9%

18.7%

18.0%

26.3%

19.2%

17.1%

26.5%

20.7%

24.4%

26.8%

25.5%

23.9%

18.2%

18.4%

23.5%

19.1%

7.4%

5.8%

8.4%

8.7%

10.0%

14.2%

8.9%

5.8%

7.2%

4.8%

3.1%

10.4%

12.8%

8.1%

7.3%

4.6%

9.4%

5.6%

7.4%

10.0%

7.3%

4.6%

5.9%

6.1%

8.3%

9.2%

3.9%

8.1%

5.8%

7.4%

9.2%

11.8%

6.5%

0.4%

0.3%

0.5%

0.0%

0.7%

0.9%

0.6%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

0.3%

1.1%

0.3%

0.3%

0.5%

0.7%

0.4%

0.0%

0.8%

0.0%

0.3%

0.0%

0.5%

0.8%

0.7%

0.6%

0.4%

0.5%

0.3%

0.0%

0.3%

0.6%

0.4%

0.6%

0.0%

1.4%

0.5%

1.3%

0.3%

0.7%

0.3%

0.0%

1.7%

0.7%

0.4%

0.8%

0.4%

0.5%

0.7%

0.8%

0.0%

1.2%

0.7%

0.0%

2.0%

0.0%

0.0%

1.3%

1.2%

0.0%

1.5%

0.9%

0.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1804)

男性 (n=701)

女性 (n=1092)

19歳以下 (n=23)

20～29歳 (n=140)

30～39歳 (n=212)

40～49歳 (n=313)

50～59歳 (n=330)

60～69歳 (n=278)

70～79歳 (n=311)

80歳以上 (n=191)

1年未満 (n=115)

1年～4年 (n=288)

5年～9年 (n=285)

10年～19年 (n=397)

20年以上 (n=712)

会社員・公務員 (n=598)

自営業・自由業 (n=142)

家事専業 (n=257)

学生 (n=50)

非正規職員・アルバイト (n=259)

定年退職者 (n=151)

無職 (n=287)

その他 (n=49)

一番町 (n=193)

二番町 (n=119)

三番町 (n=153)

四番町 (n=161)

五番町 (n=226)

六番町 (n=203)

七番町 (n=326)

八番町 (n=51)

九番町 (n=371)

思う どちらかというと思う どちらともいえない どちらかというと思わない 思わない
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13.今後の引っ越し予定（問26）

性

別

年

齢

居

住

歴

職

業

居

住

地

域

問２６「今後、現在お住まいの住居から引っ越す予定はありますか」の回答をみると、全体では「住

み続けたい」が64.1%で最も多い。年代別にみると、20代と30代は他の年代に比べて「いずれは

市内の他の地域に引っ越す予定がある」と「いずれは、他の市町村に引っ越す予定がある」を選択

した比率が高く、「住み続けたい」は低い比率であった。居住地別では九番町と二番町で「住み続

けたい」住民が多い結果となった。

64.1%

63.8%

64.3%

47.8%

25.7%

37.4%

56.8%

66.7%

73.4%

82.8%

85.9%

37.6%

37.0%

51.2%

67.4%

82.6%

50.8%

67.8%

70.6%

46.0%

63.3%

79.7%

76.8%

74.5%

57.7%

70.6%

68.2%

63.4%

59.7%

66.5%

58.4%

55.8%

71.2%

24.3%

25.8%

23.4%

47.8%

38.6%

33.2%

30.5%

24.2%

22.7%

13.4%

11.6%

36.8%

30.1%

34.8%

25.4%

14.9%

31.4%

27.3%

17.0%

32.0%

25.1%

18.3%

17.7%

17.6%

24.0%

22.7%

16.9%

23.2%

28.8%

18.9%

30.1%

26.9%

23.5%

4.7%

3.8%

5.1%

0.0%

16.4%

11.2%

4.1%

3.0%

2.2%

1.9%

1.5%

6.0%

12.8%

6.6%

3.2%

1.2%

6.5%

4.2%

3.4%

6.0%

6.6%

0.7%

2.7%

2.0%

8.7%

4.2%

5.8%

3.7%

5.8%

3.4%

4.9%

9.6%

1.8%

7.0%

6.5%

7.2%

4.3%

19.3%

18.2%

8.6%

6.1%

1.8%

1.9%

1.0%

19.7%

20.1%

7.3%

4.0%

1.2%

11.4%

0.7%

9.1%

16.0%

5.0%

1.3%

2.7%

5.9%

9.7%

2.5%

9.1%

9.8%

5.8%

11.2%

6.7%

7.7%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1826)

男性 (n=705)

女性 (n=1109)

19歳以下 (n=23)

20～29歳 (n=140)

30～39歳 (n=214)

40～49歳 (n=315)

50～59歳 (n=330)

60～69歳 (n=278)

70～79歳 (n=320)

80歳以上 (n=199)

1年未満 (n=115)

1年～4年 (n=288)

5年～9年 (n=285)

10年～19年 (n=397)

20年以上 (n=712)

会社員・公務員 (n=598)

自営業・自由業 (n=142)

家事専業 (n=257)

学生 (n=50)

非正規職員・アルバイト (n=259)

定年退職者 (n=151)

無職 (n=287)

その他 (n=49)

一番町 (n=193)

二番町 (n=119)

三番町 (n=153)

四番町 (n=161)

五番町 (n=226)

六番町 (n=203)

七番町 (n=326)

八番町 (n=51)

九番町 (n=371)

住み続けたい 未定・どちらともいえない

いずれは、市内の他の地域に引っ越す予定がある いずれは、他の市町村に引っ越す予定がある
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93.4
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45.2
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0%

10%

20%
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40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

大阪や神戸

などへの交

通アクセス

が良い

徒歩や自転

車で日常生

活を送るこ

とができる

全国レベル
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子園球場な

ど）が身近

にある

診療所や病

院が充実し

ている

身近に自然

を感じるこ

とができる

地域に歴史

や文化が
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子育て関連

施設や教育

施設が充実

している

お気に入り

のお店やカ

フェが多い

日常的に働

くことがで

きる職場が

ある

近隣の人々

との交流が

盛んである

地域の活動

に力を入れ

ており、情

報を発信で

きる

老人ホーム

や地域包括

ケアが充実

している

その他

系列1 93.4 87.4 60.1 45.2 24.1 22.1 21.4 13.2 11.6 11.3 8.4 8.0 7.9

14.居住地域の魅力（問8）

問８「お住まいの地域の魅力は何だと思いますか」（複数回答）の回答をみると全体で「大阪や神

戸などへの交通アクセスが良い」は93.4％、「徒歩や自転車で日常生活を送ることができる」は

87.4％が選択しており、日常での移動が便利であると感じていることがわかる。年代別で見てみ

ると、30代は「全国レベルの聖地（甲子園球場など）が身近にある」を選択した比率が最も低い。

20代は「地域に歴史や文化が残っている」が5.7％、「近隣の人々との交流が盛んである」が

0.7％、「身近に自然を感じることができる」が10.7％で他の年代に比べて低い割合となっている。

また年代が上がるほどに「身近に自然を感じることができる」と感じていることがわかった。

全体 n=1831 93.4 87.4 60.1 45.2 24.1 22.1 21.4 13.2 11.6 11.3 8.4 8.0 7.9

年
代

19歳以下 n=23 78.3 91.3 69.6 52.2 17.4 26.1 26.1 4.3 21.7 21.7 8.7 8.7 0.0

20～29歳 n=140 96.4 82.1 52.1 32.9 10.7 5.7 17.9 12.9 19.3 0.7 2.9 2.9 2.9

30～39歳 n=214 94.9 83.6 49.1 31.8 16.8 12.1 25.7 14.0 10.7 4.2 3.3 0.9 6.5

40～49歳 n=316 94.3 89.6 59.2 36.1 19.6 17.4 24.7 14.6 19.6 7.9 5.7 4.4 7.0

50～59歳 n=330 93.6 90.6 59.4 41.8 25.5 28.5 17.9 16.1 15.8 10.9 7.6 6.7 7.3

60～69歳 n=280 96.4 88.9 62.1 52.9 25.7 25.7 18.9 11.8 8.2 9.3 7.1 8.6 8.6

70～79歳 n=327 92.7 86.9 66.4 58.1 31.2 24.8 19.6 11.6 5.8 17.4 15.6 12.8 8.6

80歳以上 n=201 87.1 84.6 65.7 55.2 33.3 31.3 25.4 11.4 1.0 23.9 13.4 18.4 13.9

20



15.参加している地域活動（問9）

問9「あなたは、地域のどのような活動に参加していますか」（複数回答）の回答をみると、全体で

は「スポーツ（観戦含む）」の32.8％が最も多く、「参加していない」の31.5％が次に多い結果と

なった。居住歴別でみると、「趣味・教養」「地域の防災・防犯」「福祉活動・高齢者支援」「自然保護

や環境保全」の項目では居住歴が長いほど比率が高い。
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スポーツ（観戦

含む）
参加していない まつり、イベント 趣味・教養 地域美化

地域の防災・防

犯

福祉活動・高齢

者支援
子育て関連施設

自然保護や環境

保全
芸術・ものづくり その他

系列1 32.8 31.5 26.1 14.1 13.9 13.2 10.1 7.3 4.5 3.6 6.5
全体 n=1831 32.8 31.5 26.1 14.1 13.9 13.2 10.1 7.3 4.5 3.6 6.5

居
住
歴

1年未満 n=117 20.5 55.6 14.5 5.1 2.6 3.4 2.6 6.8 0.0 2.6 1.7

1年～4年 n=289 34.6 41.5 28.0 7.6 5.9 5.2 2.8 14.9 2.1 3.1 2.4

5年～9年 n=289 37.4 35.3 31.5 9.7 13.8 12.1 6.9 12.1 3.5 3.5 4.5

10年～19年 n=404 34.4 32.7 31.9 13.4 14.9 14.4 8.9 6.4 4.0 1.7 7.2

20年以上 n=732 34.7 30.3 24.2 21.2 18.9 18.2 16.5 4.1 6.8 5.5 9.6
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16.日常生活の主な移動手段（問11）

問1１「日常生活の主な移動手段はなんですか」 （複数回答）の回答をみると、全体では「徒歩」が

73.4％で最も多く、「自転車」が64.8％、「電車」が60.0％、「自家用車」は41.9％、「バス」が

25.7％、「タクシー」が10.0％であった。居住地別でみると阪神甲子園駅に近い六番町の住民は

「徒歩」と「電車」を利用する割合が最も高いが「自転車」「バス」を利用する割合が最も低い。阪神

甲子園駅とJR甲子園口駅の中間にあり、どちらからも少し離れている二番町と三番町では「自家

用車」と「バス」を利用する比率が高い。
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徒歩 自転車 電車 自家用車 バス タクシー その他

系列1 73.4 64.8 60.0 41.9 25.7 10.0 3.2
全体 n=1869 73.4 64.8 60.0 41.9 25.7 10.0 3.2

居
住
地

一番町 n=199 67.8 76.4 53.8 48.7 29.6 9.5 0.5

二番町 n=122 73.8 64.8 61.5 50.8 41.0 18.0 3.3

三番町 n=160 71.3 74.4 51.9 50.6 41.9 10.6 0.6

四番町 n=166 69.9 77.1 57.8 41.0 21.7 8.4 1.8

五番町 n=232 74.1 69.8 64.2 46.6 20.7 7.8 0.4

六番町 n=211 81.0 48.8 73.9 38.9 13.3 10.4 2.4

七番町 n=336 75.0 58.6 66.1 33.9 14.6 8.0 5.1

八番町 n=53 67.9 75.5 64.2 30.2 22.6 9.4 5.7

九番町 n=390 73.1 59.2 51.3 39.7 33.6 11.0 6.4
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17.日常に利用する駅やバス停（問12）

問１２「日常生活の移動によく利用する駅やバス停をお答えください」（複数回答）の回答をみると、

全体では「阪神甲子園駅」が85.1％で圧倒的に多く、次いで「JR甲子園口駅」の31.9％であった。

居住地別にみてみると、四番町から九番町までは「阪神甲子園駅」を9割以上が利用し、一番町、

二番町では9割が「JR甲子園口駅」を利用している。三番町では「阪神甲子園駅」と「JR甲子園口

駅」のちょうど中間に位置していることもあり、どちらも利用されている結果となった。
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女子大学前駅
阪神今津駅 その他

系列1 85.1 31.9 5.5 5.0 5.8
全体 n=1869 85.1 31.9 5.5 5.0 5.8

居
住
地

一番町 n=199 34.2 94.5 4.5 0.5 9.5

二番町 n=122 54.9 90.2 1.6 1.6 5.7

三番町 n=160 81.9 67.5 3.1 3.1 7.5

四番町 n=166 95.2 33.1 3.6 5.4 7.2

五番町 n=232 97.4 25.0 2.2 3.4 3.9

六番町 n=211 97.6 7.6 4.3 7.6 0.9

七番町 n=336 97.0 7.4 6.0 8.0 3.6

八番町 n=53 96.2 5.7 1.9 11.3 3.8

九番町 n=390 91.8 8.7 11.8 4.9 8.5
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18.日常生活でよく利用する道筋（問13）

問１3「日常生活での移動にどの道筋をよく利用されますか」（複数回答）の回答をみると、全体で

は「甲子園筋」が86.9％で圧倒的に多い。問14の景観問題への関心度別に結果を見てみると、景

観問題に関心が「ない」住民は「甲子園筋」「旧国道」「臨港線」「小曾根線」「鳴尾御影線」「中津浜

線」を日常生活で利用していない比率が高い。また、「43号線」と「2号線」の利用者では、どの景観

問題への関心度でも大きな差はみられなかった。
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甲子園筋 旧国道 43号線 臨港線 2号線 小曾根線 鳴尾御影線 中津浜線 武庫川堤防 その他

系列1 86.9 42.6 36.8 35.8 34.4 33.7 29.2 20.1 9.8 4.2
全体 n=1869 86.9 42.6 36.8 35.8 34.4 33.7 29.2 20.1 9.8 4.2

景
観
問
題
へ
の
関
心

ある n=199 90.8 45.2 36.9 36.0 36.0 33.9 32.2 20.3 10.7 5.3

どちらかというとある n=122 86.5 42.0 38.0 37.3 34.7 35.0 28.6 21.8 9.8 3.3

どちらともいえない n=160 75.9 38.2 34.0 33.5 29.3 33.5 25.7 17.8 6.8 2.1

どちらかというとない n=166 80.9 35.3 32.4 29.4 25.0 25.0 13.2 10.3 4.4 4.4

ない n=232 64.3 25.0 35.7 25.0 35.7 17.9 10.7 10.7 10.7 3.6
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19.地域を活性化するための取り組み（問18）

問１8「甲子園球場・旧甲子園ホテルを中心として地域の誇りを高め、地域の活動を活性化するた

めにはどのような取り組みが望ましいでしょうか」（複数回答）の回答をみると、全体では「街路樹整

備」が50.4％と圧倒的に多い結果となった。居住地別にみてみると、甲子園二番町の住民が「街路

樹整備」と回答した割合が64.8％で最も高い。次に五番町の56.5％、四番町の53.0％、三番町

の50.6％の順で街路樹整備を望んでいることがわかった。
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その他

系列1 50.4 18.1 15.4 13.8 12.3 11.7 11.3 8.8 8.3 6.4 2.0 11.7全体 n=1869 50.4 18.1 15.4 13.8 12.3 11.7 11.3 8.8 8.3 6.4 2.0 11.7

居
住
地

一番町 n=199 48.7 22.6 14.6 17.6 14.6 8.5 15.6 9.0 11.6 5.5 3.0 14.6

二番町 n=122 64.8 18.0 9.8 13.9 7.4 16.4 9.8 6.6 8.2 4.1 0.8 12.3

三番町 n=160 50.6 21.3 13.8 12.5 8.8 15.6 12.5 6.3 11.3 7.5 2.5 6.9

四番町 n=166 53.0 16.3 13.9 13.3 15.1 6.6 9.0 11.4 7.2 7.8 1.8 10.8

五番町 n=232 56.5 22.8 9.5 13.8 11.6 15.9 12.1 9.5 10.8 10.3 2.6 7.3

六番町 n=211 48.8 17.1 14.7 13.7 13.3 13.3 12.8 7.1 3.8 7.1 2.4 8.1

七番町 n=336 46.1 17.6 19.3 14.6 13.1 11.0 11.6 8.3 9.5 4.8 3.0 13.4

八番町 n=53 45.3 17.0 18.9 5.7 7.5 3.8 13.2 18.9 1.9 1.9 1.9 15.1

九番町 n=390 47.2 13.6 18.7 12.8 12.8 10.8 8.5 9.0 6.7 5.9 0.3 15.1
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付録：アンケート調査票



 

 

甲子園地域の施設についてお尋ねします 

問１． 観戦も含めて、甲子園球場を年にどの

頻度でご利用になりますか。 

（〇印は一つ） 

1. 利用しない 

2. 1～2 回 

3. 3～4 回 

4. 5～6 回 

5. 7～8 回 

6. 9～10 回以上 

 

問２． 甲子園球場で行われる試合を、テレビ、

動画サイト、ラジオ等でメディア観戦

されますか。（〇印は一つ） 

1. とてもよくする 

2. よくする 

3. 時々する 

4. しない 

 

問３． 甲子園球場に関する報道（ネット、テ

レビ、ラジオ、雑誌、新聞等）は積極

的にご覧になりますか。（〇印は一つ） 

 

 

1. とてもよく見る 

2. よく見る 

3. 時々見る 

4. 見ない 

 

問４． 甲子園球場の近隣地域の住人である

ことは自慢できますか。（〇印は一つ） 

1. 自慢できる 

2. どちらかというと自慢できる 

3. どちらともいえない 

4. どちらかというと自慢できない 

5. 自慢できない 

 

問５． 高校野球に関心がありますか。 

（〇印は一つ） 

1. 関心がある 

2. どちらかというと関心がある 

3. どちらともいえない 

4. どちらかというと関心がない 

5. 関心がない 

 

甲子園地域に関するアンケート調査のお願い 

このアンケートでは、野球の聖地である甲子園球場と、旧甲子園ホテルを結ぶ甲子園筋近隣
の住環境・住民評価について調査し、地域活性化に役立つさまざまな要因を研究します。 
お忙しいところ恐縮ですが、ご協力を賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

アンケートご記入開始の前に承諾事項について確認をさせてください。 
アンケート回答者はアンケートやインタビューで収集した情報を、個人が特定されない形で研
究に使用することに同意します。 

☐ 同意する  ☐ 同意しない 
研究倫理について：収集した個人情報に関しては武庫川学院のプライバシーポリシーに準拠し
た指針に従い厳重に取り扱います。 

  武庫川女子大学 生活環境学科 森田雅子研究室 mamoru@mukogawa-u.ac.jp 
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問６． 旧甲子園ホテル(武庫川女子大学上甲

子園キャンパス)を訪れたことはあり

ますか。（〇印は一つ） 

1. ある 

 

 

 

2. ない 

 

問７． 「甲子園」と聞いて連想することを、

なんでも結構ですので、自由に記述を

お願いします。 

 

日常生活・住環境についてお尋ねします 

問８． お住まいの地域の魅力は何だと思い

ますか。（〇印はいくつでも） 

1. 徒歩や自転車で日常生活を送ること

ができる 

2. お気に入りのお店やカフェが多い 

3. 近隣の人々との交流が盛んである 

4. 地域の活動に力を入れており、情報を

発信できる 

5. 大阪や神戸などへの交通アクセスが

良い 

6. 身近に自然を感じることができる 

7. 地域に歴史や文化が残っている 

8. 全国レベルの聖地（甲子園球場など）

が身近にある 

9. 子育て関連施設や教育施設が充実し

ている 

10. 診療所や病院が充実している 

11. 老人ホームや地域包括ケアが充実し

ている 

12. 日常的に働くことができる職場があ

る 

13. その他 

 

 

 

 

 

問９． あなたは、地域のどのような活動に参

加していますか。（〇印はいくつでも） 

1. まつり、イベント 

2. スポーツ（観戦 ふくむ） 

3. 地域の防災・防犯 

4. 子育て関連施設 

5. 福祉活動・高齢者支援 

6. 芸術・ものづくり 

7. 地域美化 

8. 趣味・教養 

9. 自然保護や環境保全 

10. 参加していない 

11. その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

具体的に： 

 
 

具体的に： 

 
 

訪れた目的： 
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問 10．お住まいの地域で、最近困っている

点はありますか（○印は一つ） 

1. ある 

2. ない 

 

問１１． 日常生活の主な移動手段はなんです

か。（○印はいくつでも） 

1. 徒歩 

2. バス 

3. 自転車 

4. 電車 

5. 自家用車 

6. タクシー 

7. その他   

 

 

 

 

問１２．日常生活の移動によく利用する駅や

バス停をお答えください。（○印はい

くつでも） 

1. 阪神甲子園駅 

2. 阪神今津駅 

3. JR 甲子園口駅 

4. 阪神鳴尾・武庫川女子大学前駅 

5. その他 

 

 

 

問１３．日常生活での移動にどの道筋をよく

利用されますか。（○印はいくつでも） 

1. 甲子園筋 

2. 中津浜線 

3. 武庫川堤防 

4. 鳴尾御影線 

5. 旧国道 

6. 43 号線 

7. 臨港線 

8. 小曾根線 

9. 2 号線 

10. その他 

 

 

 

問１4．景観の美しさは、住民の居心地、街の

賑わい、観光資源としての価値、地

価に影響するとされます。景観問題

に関心ありますか。（〇印は一つ） 

1. ある 

2. どちらかというとある 

3. どちらともいえない 

4. どちらかというとない 

5. ない 

 

 

 

 

 

問１５． 甲子園球場は景観に寄与していま     

すか。（〇印は一つ） 

1. 寄与している 

2. どちらかというと寄与している 

3. どちらともいえない 

4. どちらかというと寄与していない 

5. 寄与していない 

 

具体的に： 

 
 

具体的に： 

 
 

具体的に： 

 
 

具体的に： 

できれば理由を教えてください： 
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問１６． 旧甲子園ホテルは景観に寄与してい

ますか。（〇印は一つ） 

1. 寄与している 

2. どちらかというと寄与している 

3. どちらともいえない 

4. どちらかというと寄与していない 

5. 寄与していない 

 

問１７． 地域の資源、郷土史に興味があり、

もっと知りたいと思いますか。（〇印

は一つ） 

1. 思う 

2. どちらかというと思う 

3. どちらともいえない 

4. どちらかというと思わない 

5. 思わない 

 

問１８． 甲子園球場・旧甲子園ホテルを中心

として地域の誇りを高め、地域の活動

を活性化するためにはどのような取

り組みが望ましいでしょうか。（○印

はいくつでも） 

1. 路面電車復活 

2. 街路樹整備 

3. テーマパーク 

4. ボールパーク 

5. フィールドワーク 

6. ワークショップ 

7. 公開講座 

8. 郷土史研究 

9. 産学連携 

10. マイナーリーグ結成 

11. 特になし 

12. その他 

 

 

 

 

 

問１９． 甲子園という地名はことばの響き

や連想するものなど、地域にふさわし

いと思いますか。（〇印は一つ） 

1. 思う 

2. どちらかというと思う 

3. どちらともいえない 

4. どちらかというと思わない 

5. 思わない 

 

 

 

 

 

 

できれば理由を教えてください： 

 
 

具体的に： 

 
 
 
 

できれば理由を教えてください： 

 
 
 
 

できれば理由を教えてください： 

 
 
 
 

できれば理由を教えてください： 

 
 
 
 



「聖地研究 甲子園ー聖地の生成と象徴性再生産プロセスに対する住民評価の研究」＿アンケート 202001 

5 / 8 
 

あなたご自身についてお尋ねします 

 

問 20．【性別】 （〇印は一つ） 

1. 男性  

2. 女性 

 

 

問 21．【年齢】 （〇印は一つ） 

1. 18 歳未満 

2. 18～19 歳   

3. 20～29 歳   

4. 30～39 歳  

5. 40～49 歳 

6. 50～59 歳   

7. 60～69 歳   

8. 70～79 歳  

9. 80 歳以上 

 

 

問 22．あなたの職業について、お答えくだ

さい。（〇印は一つ） 

1. 会社員・公務員  

2. 自営業・自由業   

3. 農林漁業 

4. 家事専業   

5. 学生   

6. 非正規職員・アルバイト 

7. 定年退職者  

8. 無職   

9. その他 

 

問 23． あなたの家族構成について、お答え

ください。（〇印は一つ） 

1. 単身世帯(一人暮らし)       

2. 夫婦のみ    

3. 核家族世帯(親と子)  

4. 3～4 世代の世帯(親と子と孫)   

5. その他の形態 

 

問２４． あなたがお住まいの住居の居住暦に

ついて、お答えください。（〇印は一

つ） 

1. 1 年未満   

2. 1 年～4 年   

3. 5 年～9 年 

4. 10 年～19 年  

5. 20 年以上 

 

問 2５．あなたがお住まいの住居の種類につ

いて、お答えください。（〇印は一つ） 

1. 持ち家の戸建て住宅   

2. 持ち家のマンション   

3. 持ち家の長屋建住宅   

4. 賃貸の戸建て住宅   

5. 賃貸のマンション   

6. 賃貸の長屋建住宅 

7. 公営、UR の賃貸住宅   

8. 給与住宅(社宅・寮)   

9. 住宅の間借り 

10. 老人ホーム   

11. その他 

 

 

 

具体的に： 

 

 
 
 
 

具体的に： 

 
 
 
 

具体的に： 
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問 26．今後、現在お住まいの住居から引っ

越す予定はありますか。 

（〇印は一つ） 

1. 住み続けたい 

2. 未定・どちらともいえない 

3. いずれは、市内の他の地域に引っ越

す予定がある 

4. いずれは、他の市町村に引っ越す予

定がある 

 

 

 

 

 

 

 

問 27．問 26 で引っ越す予定があると回答

した方のみお答えください。なぜ引

っ越す予定があるのでしょうか。 

（〇印は一つ） 

1. 住宅に関する問題 

2. 仕事の都合 

3. 教育環境の問題 

4. 福祉環境の問題  

5. 自然環境の問題 

6. 人間関係 

7. 家庭の都合 

8. まちに馴染めない 

9. まちのイメージが良くない   

10. その他

 

 

 

問 28．下記 1～１１の項目について、甲子園住宅地に対するあなたの想いをお答え下さい

（☑印は、1.～１１.について１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

強
く
そ
う
思
う 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

強
く
そ
う
思
わ
な
い 

１.  誇りを感じている □ □ □ □ □ 

２.  お気に入りの場所がある □ □ □ □ □ 

３.  歩いていて、心地よい □ □ □ □ □ 

４.  リラックスすることができる □ □ □ □ □ 

５.  雰囲気や土地柄が、気に入っている □ □ □ □ □ 

６.  好きである □ □ □ □ □ 

７.  大切だと思う □ □ □ □ □ 

８.  自分の場所があると思う □ □ □ □ □ 

９.  愛着を感じている □ □ □ □ □ 

１０.  いつまでも変わって欲しくないものがある □ □ □ □ □ 

１１.  無くなってしまうと悲しいものがある □ □ □ □ □ 

具体的に： 
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問 29．平日の主な生活行動と、その場所について簡単にご記入ください。 

 

時間帯 0 時 6 時 12 時 18 時 

           

生活 

行動 

 

 

   

 

場所 

 

 

   

 

問 30．フリータイム・休日の主な生活行動と、その場所について簡単にご記入ください。 

時間帯 0 時 6 時 12 時 18 時 

           

生活 

行動 

 

 

   

 

場所 

 

 

   

 

 

ご協力ありがとうございました 

自由記述欄 
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19K12597 2019 年度 基盤研究(C) 

「聖地研究 甲子園ー聖地の生成と象徴性再生産プロセスに対する住民評価の研究」 

 

問い合わせ・連絡先について 

〒663-8558 兵庫県西宮市池開町 6-46  

武庫川女子大学 生活環境学部 生活環境学科 森田雅子 

 

Tel：0798-45-9841  

Mail：mamoru@mukogawa-u.ac.jp  

 

このアンケートでは、野球の聖地である甲子園球場と、旧甲子園ホテルを結ぶ甲子園筋

近隣の住環境・住民評価について調査し、地域活性化に役立つ要因を研究します。 

今後さらに 2022年まで、4年計画で研究を進めてまいります。

この聖地研究の成果や刊行物にご興味のある方、 

あるいはご協力などをご検討の方は 

QR コードでサイトにアクセスしていただければ、 

こちらからご連絡させていただきます。 
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